
ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

05/07/2021. Às dezoito horas, ausente o vereador Jefferson 

Donizete Tavares Jacon, havendo quórum legal, em nome do povo 

de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle 

Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores 

e em seguida fez leitura de trecho da Bíblia: “João 3:30”.         

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente solicitou ao 

secretário que fizesse leitura da ata da reunião ordinária do dia    28 

de junho de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofícios Executivos nºs 332 a 

345/2021 em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. 

GRANDE EXPEDIENTE: TRIBUNA LIVRE: usou da palavra 

o sr. Nelson Antônio Bastos, que primeiramente cumprimentou 

todos os vereadores e explicou que gostaria de falar sobre a 

situação da estrada rural que dá acesso à sua propriedade, Sítio 

Pirapetinga, que por várias vezes já conversou com os vereadores, 

que sabe que os mesmos fizeram vários ofícios ao Executivo, mas 

que nada adiantou, que a Prefeitura não faz a manutenção desta 

estrada há tempos, que fazem o serviço até certo ponto da estrada 

e depois param, que já chegou a ir com um carrinho de mão e terra 

tampando os buracos, mas que isto não resolve , porque a estrada 

está muito ruim, que precisa de serviço de máquina e 



cascalhamento, que não é um pedido somente seu, mas de diversos 

sitiantes, que gostaria que a Câmara encaminhasse um ofício ao 

Prefeito questionando porque não é feita manutenção nesta estrada, 

qual o impedimento, se existe algum proprietário que não deixa as 

máquinas passarem pela propriedade  e isso acabaria atrapalhando 

o serviço do pessoal do departamento de estradas; sr. Nelson 

também    pediu que os vereadores questionassem qual é a 

estrada principal que liga o Sítio Pirapetinga e demais propriedades 

a via principal (estrada Botelhos/Palmeiral). O sr. Presidente 

informou ao sr. Nelson que a Câmara  irá encaminhar um ofício 

com todos os questionamentos apresentados e assim que tiverem 

uma resposta irão encaminhar cópia para seu conhecimento.  

Encerrada a tribuna livre o sr. Presidente deu prosseguimento à 

reunião. PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 52/2021 – APLICA REVISÃO EM 

ARTIGOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 65/2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS CONCEDENDO TÍTULOS 

HONORÍFICOS: Projetos de Decretos nºs 53/2021- Concede 

Diploma de Honra ao Mérito ao Viveiro Santa Luzia, 54/2021- 

Concede Diploma de Honra ao Mérito ao sr. José Brasil Zétula; 

55/2021- Concede Título de Cidadania Honorária Botelhense 

ao sr. Carlos Eduardo Ramos Pereira e 56/2021- Concede 

Diploma de Mérito Desportivo ao sr. Claudinê Valin – projetos 



apresentados pelo vereador Jefferson. Projetos de Decretos nºs 

57/2021- Concede Diploma de Honra ao Mérito à Ilma. Sra. 

Janaina, do Carmo Gouvêa; nº 58/2021 – Concede Título de 

Cidadania Honorária Botelhense ao Ilmo. Sr. José Manoel de 

Souza; nº 59/2021 – Concede Título de Cidadania Honorária 

Botelhense ao Sr. Fábio Júnior Batista e nº 60/2021- Concede 

Diploma de Honra ao Mérito à Empresa Pasto Bom Irmãos 

Agropecuária Ltda. – projetos apresentados pelo vereador Felipe. 

Lidos os projetos, encaminhados ao estudo e parecer das 

Comissões para a próxima reunião quando os projetos serão 

discutidos e votados.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Ronyelle: 1-) ao Prefeito, solicitando vistoria e 

providências na Rua Edmundo Profilli, Bairro Bela Vista, visto que 

foi construída uma caixa de contenção no local, mas quando 

ocorrem chuvas de maior volume a caixa de contenção transborda 

e a água invade algumas residências, devendo ser realizado a 

construção de bueiros para o correto escoamento da água; 

requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) à 

COPASA, com cópia para a Prefeitura Municipal, solicitando 

ligação de rede de esgoto na construção localizada na Avenida Dr. 

Hélio Andrade Alves, nº 970, visto que o proprietário já paga IPTU 

do local e já foram ligados água e luz e até o momento a empresa 

não fez a ligação da rede de esgoto; requerimento endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus Vinícius: 1-) ao 

Prefeito, solicitando relatório detalhado do recebimento e aplicação 

de doses de vacinas contra covid-19 de determinados lotes, pois 



foram veiculadas notícias de que as vacinas estariam vencidas;2-) 

ao Prefeito, solicitando esclarecimentos sobre os motivos que 

embasaram o corte de árvores na Praça Gabriel Botelho e Praça 

Mozart Xavier Lopes; requerimento endossado pelo vereador 

Ronyelle. Vereador Felipe: 1-) ao Prefeito, solicitando que 

verifique a possibilidade da aquisição de “Totem de álcool em gel” 

para colocação no Velório, Escolas, Policlínica, Farmácia 

Municipal e para entidades como Asilo, Hospital, APAE. 

Vereador Leandro: 1-) ao Prefeito, solicitando término da 

sinalização no bairro Serra Verde, esquina da Rua Ubaldo Marques 

de Souza com Rua Silvio Paulino da Costa. 2-) ao Prefeito, 

solicitando sinalização na esquina das Ruas João Pedro 

Anunciação com Joviano Tavares (atrás do Poliesportivo).  3-) ao 

Prefeito, solicitando serviço de tapa-buracos no Bairro Jardim João 

Rocha, na Rua João Garcia de Figueiredo, em frente ao nº 18 e 

também na Rua Antônio José Moraes, nas proximidades da 

Farmácia Municipal.   REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Luís Antônio requereu envio de ofício ao Prefeito 

solicitando cópia de laudo elaborado por perito contratado, 

referente a insalubridade dos servidores municipais; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus 

Vinícius requereu envio de ofício ao Prefeito e à Secretaria de 

Saúde solicitando inclusão dos caminhoneiros e trabalhadores das 

indústrias na lista de prioridades para vacinação contra a COVID-

19. Todos os requerimentos foram aprovados pelo plenário. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- 



PROCESSO PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2019 ESTÁ 

COM A COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

CONTABILIDADE. PROJETO DE LEI Nº 26/2021- 

RECONHECE A PRÁTICA DE ATIVIDADES E 

EXERCÍCIOS FÍSICOS COMO ESSENCIAIS PARA A 

POPULAÇÃO DE BOTELHOS. Autores: vereadores Felipe, 

Jefferson e Ronyelle. Submetido a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores presentes, sendo determinado o 

envio do mesmo à sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 

27/2021 – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA CARTEIRA 

DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM TRANSTORNO 

DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes; sendo 

anunciada a 2ª e última discussão e votação na próxima reunião 

ordinária. Em tempo: registrou-se a chegada do vereador Jefferson, 

que justificou seu atraso por razão de uma consulta médica, sendo 

que o vereador apresentou atestado médico.   ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 



Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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